

# 機場再陷栽彈疑雲 3安檢員被炒

## 小馬下令徹查事件

本報訊：一名女性長者近日指控在馬尼拉國際機場遭安檢人員「誣陷」行李箱中藏有子彈，引發民眾對機場栽贓事件死灰復燃的憂慮。交通部長昨日宣布將涉案安檢人員革職。

菲律賓交通部長迪順（Vince Dizon）昨日早上召開記者會，宣布革除被指企圖栽贓的3名機場安檢人員，同時也將對他們提出行政訴訟。

迪順強調，政府不容許濫權的事件發生，任何針對民眾的濫權行為將會受到同樣的處分。

本月8日，1名69歲的菲律賓婦女在臉書貼出在馬尼拉國際機場第3航站的遭遇，並附上用手機拍攝的影片。

## 警方稱有義務執行 國際刑警拘捕請求

本報訊：菲國警表示，如果國際刑警組織請求協助逮捕前總統杜特地，他們已「為任何可能的情況做好充分準備」。

菲國警發言人讓·法哈多準將表示，作為國際刑警組織的成員，菲國警有義務配合其請求。

法哈多說：「就菲國警而言，我們會遵循循序。如果國際刑警組織通過他們的總部請求協助，菲國警有法律義務回報國際刑警組織給予我們的禮遇。」

她補充道：「我們已為任何可能的情況做好充分準備，以防國際刑警組織向我們請求協助。」

法哈多所提到的禮遇涉及菲律賓向國際刑警組織成員國請求協助，以逮捕由當地法院發出逮捕令的個人。這類案件包括在印尼逮捕逃離菲律賓的前丹艸省班班社（Bamban,

這名婦女在貼文中寫道，她與家人6日準備去越南旅遊，經過安檢站時客機已經開始登機，正在他們著急之際，安檢人員稱X光機發現她的行李箱中藏有子彈，必須帶到另一個角落打開檢查。

婦女和家人拒絕離開安檢站，要求就地檢查，不久一名主管抵達，改稱子彈並非在行李箱，而是在手提袋，並出示一張X光照片，顯示手提袋中有子彈狀可疑物件。

然而，婦女稱這不是她的手提袋，搜查手提袋也沒有發現子彈；3名安檢人員被指試圖掩藏自己工作證上的姓名。

貼文在社交媒體上流傳，引發民眾對「機場栽彈」案件的回憶與憂慮。

目前尚不清楚安檢人員是真的看到可

疑物件或是企圖栽贓勒索。2015年到2016年初，菲律賓的國際機場多次傳出不肖機場人員在旅客行李內放置子彈的栽贓勒索事件，受害者還包括美國人、日本人、菲律賓海外歸僑。許多案件是發生在旅客快來不及登機、心情緊張之際。當時，旅客流行起用保鮮膜裹行李箱的作法，以防有心人士在行李外的袋子或行李內放置不法物品。

馬拉干鄧宮週一表示，總統小馬科斯已下令交通部對尼蕊亞謹諾國際機場發生疑似「栽彈」事件展開調查。

馬拉干鄧宮新聞官卡斯特羅（Claire Castro）在總統府新聞發佈會上表示：「如果這種事情再次發生，將極為不妥。因此，總統已指示徹查此事，並將由交通部長迪順

（Vince Dizon）協助調查。」

她補充：「總統絕不容忍此事，因此若經徹底調查後發現相關人員須負責，則必須追究其責任。」事件在社交媒體上引發熱議後，迪順隨即下令開除涉事的三名機場員工。卡斯特羅表示，總統將保留對此事件的評論，直至調查結果出爐。

此外，她還提到，小馬科斯總統對近期有移民局人員涉嫌協助南韓籍逃犯羅益鉉（Na Ikhyeon）潛逃的醜聞也極為重視，不會掉以輕心。

菲律賓當局於週日早上在班牙省紅糸禮示市一處住宅區再度逮捕羅益鉉。此前，他在上週出席聆訊後，在移民局人員的協助下逃脫。



交通部長迪順昨日宣佈解僱涉嫌尼蕊亞謹諾國際機場栽彈事件的三名運輸安全辦公室員工。

## 總統府：莎拉自己離開政府

本報訊：馬拉干鄧宮3月10日（週一）一表示，是副總統莎拉·杜特地離開了政府，而不是政府拋棄了她。

這一回應是在副總統感謝旅港菲僑的支持後發表的。上週末，她參加了民主菲人力量黨（PDP-Laban）在香港的競選活動。

總統通訊部長克萊爾·卡斯特羅補充說，副總統只是在試圖將自己描繪成受害者。

卡斯特羅指出，2024年，杜特地有權在國會為副總統辦公室的預算辯護。然而，她選擇避開大多數聽證會，即使出席時也經常與立法者發生激烈的言語交鋒。

結果，國會將杜特地提出的預算從20億披索削減至7.33億披索。

卡斯特羅將預算聽證會比作論文答辯，表示杜特地不能只是把論文交給評審團並要求他們決定她的分數，因為她必須親自為論文辯護。卡斯特羅說：「沒有人拋棄她，也許是她自己離開了政府。」

卡斯特羅還回應了杜特地關於她不支持任何參議員候選人的說法，稱她之前已經被

「欺騙」過。杜特地可能指的是2022年全國選舉，當時她在團結聯盟（UniTeam）下競選，該政治聯盟幫助她贏得了副總統職位。

總統府質疑，如果她真的不支持任何人，那為什麼她會出現在競選連任的參議員巴托·德拉羅莎的競選廣告中。

卡斯特羅說：「團結聯盟欺騙了她？難道不是相反嗎？」

團結聯盟旗下的參議員候選人有一半在上議院獲得了席位，包括杜特地的堅定盟友羅賓·巴迪惹。

卡斯特羅表示，當參議員候選人在2022年以團結聯盟的名義競選時，他們不可能預料到杜特地據稱會在11天內花費超過1.25億披索的機密資金。他們也不可能知道杜特地會與針對總統小馬科斯的暗殺威脅有關。

總統通訊部長還暗示，馬科斯決定不繼續前總統杜特地的血腥禁毒戰爭，可能是莎拉決定反對政府的原因之一。

她說：「總統不會盲目追隨前政府的做法。」

## 總統府回應ICC逮捕令傳聞： 杜特地自找的支持者應冷靜

本報訊：馬拉干鄧宮就前總統杜特地可能被捕的傳聞呼籲其支持者保持冷靜，並表示無需擔憂，因為這正是杜特地所希望的。

總統府新聞官員兼通訊部副長卡斯特羅（Claire Castro）在回應有關國際刑事法院（ICC）已對杜特地發出逮捕令的傳聞時作出上述表態。

在3月10日的新聞發佈會上，卡斯特羅重申，政府已準備好應對任何可能發生的情況，包括前總統被捕的可能性。

她表示：「我們的執法機構已做好準備。」

她補充：「無論法律規定如何，如果因國際刑警組織的請求需要執行逮捕令，不管發生什麼事，只要是合法的，政府都會執行。」

因此，卡斯特羅請求杜特地的支持者保持冷靜，並承認執行逮捕令可能會引發動盪。

她表示：「我們會防止發生騷亂。我們將僅依照法律行事。」

她補充說：「這也是我們的呼籲，如

果真的有逮

捕行動，無

論是普通民

眾還是支持

者，都應該

聽從法律的

規定。」

當被問

及政府是否

已準備應對杜特地可能逃亡的情況時，卡斯特羅表示，她不認為前總統會選擇逃避，因為接受國際刑事法院的審判正是他想要的。

杜特地於上週五離開菲律賓前往香港，為他支持的參議員候選人助選。

她表示：「我們不能就此認定杜特地前總統有逃跑的傾向，因為他正是主動要求面對國際刑事法院的人。」

卡斯特羅回顧了杜特地此前在眾議院四方委員會聽證會上的言論，當時他曾公開催促國際刑事法院加快行動。

她表示：「他自己都催促國際刑事法院了，不是嗎？」

他還說：『快點！（hurry up!）』而且他還說：『明天，明天一早，你們想調查就來吧。如果你們要把我關進監獄，我寧願爛在牢裡。』』

她補充：「因此，我們的國民應該放輕鬆，因為這正是杜特地前總統自己想要的。」

國際刑事法院目前正調查杜特地及其他相關人員，指控其在執行流血禁毒戰期間涉及法外處決及違反人權行為。

在其任內，菲律賓政府退出了建立國際刑事法院的《羅馬規約》。

總統小馬科斯一直維持杜特地的立場，也就是國際刑事法院在菲律賓退出該條約後不再對菲律賓擁有管轄權。

然而，馬拉干鄧宮表示，若國際刑事法院通過國際刑警組織正式提出請求，菲律賓才會配合。

3月7日，四人因涉嫌在馬加智市一家俱樂部為100多名女性提供拉皮條服務而被捕。

## 馬加智會所逾百人獲救 拘四人

本報訊：國調局週一宣布逮捕了四名涉嫌人口販運的嫌疑人，並從馬加智（Makati）市的一家會所救出100多人。

據國調局稱，3月7日，聯合行動小組在一次誘捕和救援行動中逮捕了該會所的經營者以及一名收取受害者的費用的嫌疑人。

此次行動由國調局有組織及跨國犯罪部門與馬加智社會福利發展辦公室、國調局人口販運部門、反人口販運跨機構委員會以及一個非政府組織聯合執行。

次日，國調局表示，馬加智社會福利發展辦公室對該會所的102名客戶服務助理（俗

稱小姐）進行了訪談和評估，隨後將他們移交給當地政府單位的社會工作者。

國調局在一份聲明中表示：「六名客戶服務助理自願向國調局提供了宣誓聲明，證實了該會所向顧客提供有償性服務的情況。」與此同時，國調局表示，嫌疑人已因違反2003年反人口販運法第4(a)條（經《2012年擴大反人口販運法》修訂）而被移交馬加智檢察官進行訊問程序。

嫌疑人已被關押在文珍俞巴市（Muntinlupa City）新比利密監獄（New Bilibid Prison）的國調局拘留設施。

## 蘭比諾指中國遊客增加 彰顯菲中經濟關係強勁

本報訊：民主菲人力量黨（PDP-Laban）參議員候選人勞爾·蘭比諾於3月10日（週一）表示，儘管西菲律賓海持續存在緊張局勢，但菲律賓與中國之間的經濟關係「仍然非常強勁」，且前往馬尼拉的中國遊客數量正在增加。

蘭比諾表示：「毫無疑問，菲律賓與中國之間的經濟和民間關係依然穩固，這

一點從抵達馬尼拉的中國遊客激增中可見一斑。」

他還補充道：「我們指望中國遊客數量的增長來維持旅遊業的復甦，這為無數菲律賓人提供了生計。」蘭比諾同時擔任菲中了解協會（APCU）的主席。

蘭比諾是針對移民局的一份報告作出回應的，該報告指出，2024年共有500,082名中國旅客抵達菲律賓。

根據移民局的數據，中國在2024年成為菲律賓第三大外國遊客來源國，僅次於韓國和美國，後兩者分別輸送了1,761,281名和1,325,684名遊客。

**FOR RENT**  
Newly Renovated  
Warehouse now  
available in  
San Nicolas District.  
Located in stand  
alone Property with  
total floor area of 180sqm.  
Contact us at  
09178031553 for  
Viewing schedule.

**菲律賓王氏白蟻防治中心**  
防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出自白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。  
此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。  
電話：82565536; 0917-8802688  
0917-1876868 0917-3095688

期前食品有限公司 PENCO INC. / JINDAO  
474 依干洛街 Elcano St., Binondo, Manila  
**芒果7D GUADALUPE Jojo's**  
CEBU  
聯系電話 8244-9999 . 0922-8449999  
8244-8924 . 8244-8925 . 8242-2886  
免費送貨 Free Delivery!